1.- El Sol y la Luna, observados desde la Tierra, subtienden ángulos muy similares. Precisamente el hecho de que la Luna observada desde la Tierra tenga en ocasiones el mismo diámetro angular que el Sol, es lo que hace que ocurran los eclipses totales de Sol. El radio promedio de la Luna es de 1738 km, la distancia entre la Tierra y el Sol es de aproximadamente 1.5x10^8 km y la distancia entre la Tierra y la Luna es de aproximadamente 3.85x10^5 km.

a) Utilizando los datos mencionados arriba, has una estimación del diámetro del Sol en km.

b) El radio del Sol es de 6.9599x 10^5 km. Explica cuáles pueden ser 

las causas de la diferencia entre este valor y el calculado en el inciso (a).

2.- Tanto la Luna como la Tierra giran alrededor de su propio eje. La Luna, además, gira en una órbita casi circular alrededor de la Tierra. Sin embargo, desde la Tierra siempre se ve la misma ”cara” de la Luna.

a) Dí, qué condición se tiene que cumplir para que esto ocurra.

b) Describe el fenómeno que conduce a esta situación.

3.- En el año 230 a.c. Eratóstenes, utilizando observaciones solares y sus conocimientos de geometría y geografía, calculó la circunferencia de la Tierra obteniendo un valor cercano al aceptado hoy en día. Eratóstenes observó que en el solsticio de verano en la ciudad de Siena (hoy Assuan) en Egipto, al mediodía el Sol pasaba por el cenit (altura de 90 grados a partir del horizonte), ya que se reflejaba en el fondo de un pozo de agua. Recordó que un poco más al norte en Alejandría (en el delta  del río Nilo a las orillas del mar Mediterráneo) al mediodía la sombra de un obelisco, también en el solsticio de verano, producía un ángulo de 7.5 grados en el vértice superior del triángulo del cual el obelisco y la sombra eran los catetos. Eratóstenes sabía que en Alejandría se encontraba a la misma longitud que Siena. (Si trazáramos un línea imaginaria que uniera a los polos de la Tierra y pasara por la antigua ciudad de Siena, esta línea también pasaría por Alejandría. A dichas líneas se les denomina meridianos). Además, Eratóstenes conocía la distancia que separaba a Alejandría de Siena, la cual era considerada de 5000 estadios (1 estadio = 0.158 km). A partir de la información anterior podemos tratar de repetir los cálculos que hizo Eratóstenes. Para esto has lo siguiente:

 a) Calcula la circunferencia dela Tierra.

 b) Calcula el radio de la Tierra. 

 c) Los valores aceptados actualmente son:

    radio polar = 6356.8 km,

    radio ecuatorial = 6378.2 km,

    circunferencia ecuatorial = 40075.2 km  y

    circunferencia meridional = 40008.1 km.

Compara estos valores con los que calculaste y explica el por qué de las diferencias.

